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■
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a néofront keretében szerveződő táborok az idősebb 
korosztályokhoz is eljutnak: a pedagógusok szakszervezete anyanyelvi 
tábort működtet azok számára, akik módszertani segítséget igényelnek 
vers- és prózamondó, valamint diák színjátszó kör vezetéséhez, a 
magyar nemzeti múzeum a fiatal népművelőket és pedagógusokat varja 
táborába, ahol különböző történelmi játékok módszertanával 
Ismerkedhetnek meg. /mti/ 
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növekvő területen foglalkoznak a dohánnyal a kistermelők

1985. május 20. a kézi munka igényes növénytermesztési 
ágazattal, a dohánytermesztéssel egyre növekvő területen 
foglalkoznak a kistermelők, a gépesítési nehézségekkel küszködő 
nagyüzemek szerepét veszik át, vállalva, hogy a termesztés egy-egy 
folyamatát továbbra is kézi erővel végzik, gyakran az ipari 
szárítást is helyben oldják meg - ezt mutatja a dunántúli és 
duna-tisza közi dohányfermentáló vállalat összesítése, amellyel az 
elmúlt évek termelési gyakorlatát mérték föl.

azt, hogy a nagyüzemek érdeklődése az elmúlt években elfő 
ettől a növénytől, érthetőnek tartják a vállalat szakemberei; 
üzemek többségében ugyanis nincsen elegendő anyagi eszköz a 
fejlesztésre, ezért a kistermelőknek, a háztáji gazdálkodóknak 
kínálnak a korábbinál előnyösebb feltételeket, ugyanakkor az arra 
vállalkozó nagyüzemeknek adják árbevételük egy részét azért, hogy 
helyben szervezzék és irányítsák a kistermelőket, eddig 21 
termelőszövetkezetnek biztosítják az árbevétel 1-3 százalékát - 
attól függően, hogy mesterségesen száritják-e a növényt, további 
támogatást jelent, hogy közepes teljesítményű száritó berendezéseket 
szerezhetnek be kedvezményesen a gazdaságok, a vállalat három 
szárítógép-típust alakíttatott ki; ezekből tavaly már 60 működött, 
és arra számítanak, hogy az idén 100, jól használható berendezéssel 
távolithatják el a növény nedvességtartalmát, a vállalat fejlesztési 
alapjából a gépvásárláshoz az ár felét adta a gazdaságoknak, a 
kistermelők is egyre nagyobb számban alkalmazzák ezeket a gépeket, 
amelyek beszerzése 3-4 év alatt megtérül, a vállalathoz tartozó 
területen a kistermelők már több mint 1000 hektáron termesztik a 
dohányt, az integráló termelőszövetkezetek változatos formában egyéb 
segítséget is nyújtanak: részt vesznek a gépi munkában, 
szaporítóanyagot biztosítanak, és az értékesítésnél is 
közreműködnek.

emelkedő bazilika külső felújítása megtörtént, már csak az északi 
oldalon vár befejezésre a tető javítása, a hatalmas 
tatarozására, a kincstár bővítésére, az orgonaépitésre és 
bakócz-kápolna rekonstrukciójára eddig az egyház 75 millió forintot 
költött, az orgonaápitéshez és a kápolna rendbehozásához az állam is 
hozzájárult, /mti/ 

ráb/wné/kz/il be 
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zsindellyel fedett meredektetős épületet, az uj termék ,
alkalmazásához szükséges minőségellenőrzési, műszaki és tűzvédelmi 
vizsgálatok sikeres befejezésével, várhatóan egy hónap múlva kezdik 
meg a bitumenes zsindely forgalmazását. a tervek szerint az idén 
mintegy 100 ezer, s a jövő évben már 200-300 ezer négyzetméter 
zsindelyt készítenek, /mti/ 
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műemlékvédelem esztergomban
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a duna-kanyar ,,fővárosában,, az utóbbi időben felgyorsult a 
műemlékvédelem, a városszépltő munka, a budapesti műszaki egyetem és 
a váti szakembereivel közösen számba vették az összes műemlék 
épületet, hogy meghatározzák felújításuk módját és sorrendjét, a 

" ' ' * 1 '* intézkedési terv szerint a következő években mintegy
kell felújítani, ujrafesten! esztergomban. jelenleg 

például' a Széchenyi téri épületek helyreállitásán dolgoznak, ezekben 
21 lakást újítanak fel és a korabeli hangulatot idéző sör- és 
ételbárt nyitnak, a patinás házak újrafestésére különleges színezés! 
technológiát dolgoztak ki a szakemberek: stílusuknak, jellegüknek 
megfelelően választják ki a korabeli hangulatot visszaadó 
színárnyalatokat,
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a nagyüzemi termőterület évi 8-10 százalékos csökkenését 
sikerült ellensúlyozni a kistermelés arányának növelésével; Így az 
újabban az exportban is szerepet játszó dohány termőterülete a 
dunántulon és a duna-tisza közi térségben nem csökkent, /nti/ 

jf/cl/jf/il be
200585 218600.24
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magyar művészek külföldön

1985. május 20. - júniusban ismét számos magyar művész 
vendégszerepei külföldön.

a Polgáriéban megrendezendő magyar kultúra napjain többek között 
az állami hangversenyzenekar, ligeti andrás karmester, a magyar 
néphadsereg művészegyüttese és a domino pantomim együttes vesz 
részt.

az angliai bath-ban Lép fel elekes zsuzsa orgonamüvész, benkő 
dániel és a bakfark consort, valamint keller andrás hegedűművész és 
székely István zongoraművész, az előadókat a bath festival hívta meg 
vendégszereplésre.

verdi requiem-jével Lép fel vaduzban, baselben és genfben 
kincses veronika, kováts kolos, takács kiára és nagy jános. sólyom 
nagy Sándor és molnár andrás a bayreuthi ünnepi játékokra utazik, 
molnár andrás ezenkívül ausztriában is fellép hat alkalommal a sába 
királynőjében, tokody Ilonát a bécsi pillangókisasszony-előadáson 
hallhatja majd a közönség, fülöp attila Lipcsében, mendelssohn 
éliás-ának előadásán vendégszerepel, nádor magda pedig műn eh en ben 
hat ízben énekel a szöktetés a szerájból előadásán, több magyar 
karmestert várnak külföldi fellépésekre: míhály andrást a 
svédországi piteába, sulyok tamást Stuttgartba, Sándor jánost 
triesztbe hívták meg.

gyakorta tesz távol otthonától a győri balett: két-két Ízben 
mutatja be műsorát várnában, Lódzban, valamint istanbulban. a rock 
színház is bemutatkozik külföldön; az ausztriai villach-ban adja elő 
a sztárcsinálókat. a szólisták közül ránk! dezső antwerpenben 
hangversenyezik; bársony László hegedűművész pedig Zágrábba kapott 
meghívást, itt nemcsak koncertezik, hanem mesterkurzust is tart.

a takács-vonósnégyes ausztráliai, majd uj-zélandi turnéra indul, 
a Kodály vonósnégyes a divonne-i fesztiválon vesz részt, /mti/ 
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200585 176200.25

' V

■
-

iMf ii > ' 111 MMiHhirHr. ifl
-

#
ff

1985.05.20.- 9bel a

sb0009 4 180 mtib1009

zöld gyűrű pécs körül

«W3SK
megterhelést, amit a levegő szennyezettsége, a zaj- és 
hőmérsékletszint emelkedése ró a pécsett élő 170 ezer emberre.

a

4
$

s
a terv szerint hármas tagolású gyűrűben egységes rendszerbe 

foglalják a már meglevő, illetve az ezután kialakuló füves, cserjés, 
fás területeket, a külső gyűrű a mecseki parkerdőből indul ki, s 
csatlakoznak hozzá a pécs körüli kirándulóhelyek és szabadidő 
parkok, valamint a fásításra kerülő volt iparterületek a város 
peremén, a második gyűrűt a történelmi városközpont körül - a 
középkori várfal mentén - kialakított parkok és sétányok alkotják, a 
harmadik gyűrűt a belvárosi udvarok növényzetével, továbbá a

kitisztításával,, és parkosításával teremtik meg.

%s >
íí.í

m
fi

háztömb-belső 11
a hosszú távú zöldövezeti program megvalósítása megkezdődött, a 

külső gyűrű részeként nagyrészt elkészült a malomvölgyi 
kirándulóközpont és a békepark, s rekultiváció kezdődött az 
elhagyott mecseki kőbányák területén, a várfal nyugati szakaszán - a 
második gyűrűben - kialakult a város egyik legszebb sétánya, a 
harmadik gyűrű területén újjászületett több régi, hangulatos 
belvárosi udvar és gyarapodott a fák száma a történelmi 
városközpontban, /mti/
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gázkutkitörés füzesgyarmaton

sbOOl1 4 150 mtibi011

üzemszociológiai nyári egyetem

szociológusokat és a szociológiái kutatások eredményezi a gyak^, bar­
munkéban akaImazó termelésirányítókat, vállalati vezetőket várnak, a 
nyári egyetem témája az innováció, a tanácskozás-sorozaton 
vitadélutánokon, kiscsoportos megbeszéléseken összegzik azokat a 
szociológiai feladatokat, amelyek megvalósításával hatékonyabban 
segíthetik az üzemi, a vállalati innováció felgyorsulását. előadáscK 
hangzanak el a műszaki-gazdasági folyamatok korszerűsítéséről, a 
vezetés, a kreativitás, az ösztönzés, a demokrácia kérdéseiről, szó 
lesz a kutatók és a tudományos felismeréseket alkalmazók, valamint 
az alkalmazók egymás közti kapcsolatáról, az elmélet és a gyakorlat 
viszonyáról, a nyári egyetem hallgatóinak lehetőségük Lesz arra is, 
hogy beszámoljanak munkájukról, gondjaikról, eredményeikről, /mti/ 
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vadkörnyezetbe helyezésével foglalkozó dévaványai rezervátum 1978 
óta 250 mentett tojásból fölnevelt túzokot adott vissza a 
természetnek, ezzel hozzájárult az európai túzokok felét kitevő 
hazai állomány megmaradásához, mivel az idei tojásmentésnek csak a 
kezdeténél tartanak, várható, hogy a korábbi évekhez hasonlóan ebben 
az esztendőben is 100-150 fészekalja tojást keltetnek mesterségesen.
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nyújtott a kedvezőtlen adottságú magyarszéki egyetér c z-n 
hogy anyagi és szakmai támogatásával megerősödjék az évek óta *

keletkezne, annak egy részét is magára vállalja a béke őre tsz.

címmel

k

■B*R
tulajdonosa - tavaly 467 millió forint termelési értéket 
és 70 millió forint nyereséget ért el. produkált,

cser/sza kz sk be 
200585 091010,15

sbOOló 4 150 mtib1019

termelőszövetkezeti segítő kézfogás

kp/t r/km/cl sn 
09.35 200585 174?

— e —

sb00l4 4 160 rntib1017

miskolci grafikai album

1985. május 20. ~ grafikai albumot jelentetett meg a miskolci 
galéria, a borsod megyei tanács művelődési osztályának megbízásából, 
tíz neves miskolci művész rajzainak nyomatát tartalmazza a
hind__ vány a kis sorozatban, mindössze 150 példányban.ofszet
nyomással készült tetszetős album valamennyi lapját a művészek írták 
alá. /mti/

tre/tné/kz/cl be 
200585 0388

' t
10.07

■J

#
4*

;s

#
1-

I
iII

p*-
v;V:

.:

%

a %

&i
.km- %

s

I 1 - -
Üv

■í
m

bel - 13 - 1985.05.20.

sb0015 4 180 mtib1018

átadás előtt a kópházi határátkelő

1935. május 20. - befejező szakaszába érkezett az ország 
Legújabb határátkelőjének építése a sopron közelében Lévő kópháza 
határában, rövidesen megnyílik az uj átkelő, a többszáz milliós 
beruházás magyar-osztrák közreműködéssel, s anyagi forrásokból 
valósul meg.

az átkelő épületét osztrákok építették, a betonozási és az 
útépítési munkákat magyar építők végezték, az utasok kényelmét 
melegkonyhás büfé, több pénzváltó-hely, s automata fényképező 
berendezés szolgálja, az utóbbi a helyszíni vízum-kiváltást könnyíti 
meg a magyarországra érkező utasoknak.
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1985o május 20. - tizenegy terméket jutalmaztak 
budapesti nemzetközi vásár nagydijával, 41 gyártmányt p^dio 
bny-dijjal tüntettek ki. a dijakat hétfőn a kőbányai vásárközpontban 
Kelemen Lagos, a vásári díj bizottság elnöke adta át. szólt arról 
hogy az idén nemileg csökkent a pályázatok száma — összese i50 
javaslat érkezett a bíráló bizottsághoz ám a "ályázók < 
megoldásokkal jelentkeztek, s a díjazott termékek műszaki" 
magasabb, mint a korábbi években volt. a pályázat azt tükr 
a vállalatok YiQ.ay suiyt helyeznek a takarékosabb anyag- és 
energiai elhasználásra es az importhelyettesítésre.

az idei tavaszi

sonbereki szakemberek a gazdaságuk talpraállitásáért küzdő 
magyarszéki partnereikkel, a két baranyai testvérszövetkezet 
együttműködése elősegítheti egy eddig gyengén gazdálkodó üzem 
felemelkedését, megszilárdulását, ugyanakkor saját földjeiken ad 
állandó munkalehetőséget és biztos megélhetést a magyarszékieknek.

igó/bné/kö kz be 
200585 203110.17

sb0017 4 180 mtlb1020 /közönségszolgálat/ 

vágányzár győr és seprőn között

, ,1985, május 20. - hétfőn több héten át tartő vágányzár Lépett
eleibe a magyar-osztrák érdekeltségű győr-sopron-ebenfurti 
vasúttársaság magyarországi vonalán, sopron és győr között, az ok" 
fer.oszentmiklós és kapuvár között pályafelújításon dolgoznak, 
junius 4-íg fertoszentmiklós és kapuvár között vonatpótló autóbuszok 
szál Lit]aK az utasokat.

a vágányzárát a hétvégekre feloldják, s a soproni üdülőváltási 
napokon sem kell a Lóvér expresszel érkezőknek átszállniuk. /mtV 

cser/kö ká sl '
10.27 200585 0539

sbOOiö 4 150 mtib1024 

átadták a bnv dijait

:
p

• 'V- ;

- m

ft

1; V ••

1985. május 20. - hazaérkezett bukarestből az az ifjúsági 
küldöttség, amely nyitrai Istvánnak, a kisz kb titkárának 
vezetésével részt vett románia ifjúsági fórumán, a román kisz xli. 
kongresszusán, valamint a román diákszövetség és az uttörőszövetséo 
kongresszusain, /mti/ y

kő km sn
12.15 200585 0326

kisz-küldöttség - hazaérkezés

sb0019 4 130 mtib1025
4
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-na dwLelőtt változóan felhős, egyre naposabb idő volt, néhány 
nelyrol tutó záport jelentettek, a hőmérséklet 11 órára 15. 
közé emelkedett. * 19 fok

nSL'

Sb0022 4 130 mtib1029 /közönségszolgálat/ 

időjárásjelentés /1. rész/

198,5. május 20. - a meteorológiai intézet jelenti hétfő délben: 

melegszik az idő, újabb zivatarok várhatók

gépek és ki
4o ■A

■í . ad.
isa 5 es

sz/sk sl sn
13*01 200585 1747

í

ammesa

bel 17 1985.05.20.
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elhunyt schőnfeldné salgó Lenke

s00021 4 150 mtib1028

búigária a bnv-n - sajtótájékoztató

ütanv'

*»&

Er:

az mszmp vi. kerületi bizottsága 
magyar ellenállók, antifasiszták szövetsége:!

•V /mti/ gn/km sk sn

12.20-s
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sb0025 4 160 ;ntib1032

tárpLasztika celldömölkön

karaenesayai sághegyer^f°L£t£tXre re„dkivUl

eseményt örökíti mag a
eötvös Loránd a 

ingájával kísérletéto a 
alkalmas volte ezt a tu 
térplasztika. /mti/ 

lér/mné/kö ká ie 
200585 044913.54

sb0024 4 130 mtib1031

magyar-kubai rádiós együttműködésilüSliP-™
gn/cl/kö km ie

200585 042313.52

erősen
. aCa

.gasabb 
légiij a mm/cU

a viz hőmérsékletea duna budapestnél 388 cm, 
kö sn

200585 117613.41

sb0023 4 180 mtib1030 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés /2, rész/

előrejelzés budapest területére kedd reggelig:

, időnként megnövekszik a gomolyfelhőzet, délután kisebb zápor 
előfordulhat, éjszaka megnövekvő felhőzetre, hajnaltól záporokra 
számíthatunk, gyenge marad a szél. K

a hőmérséklet késő este 18, hajnalban 14 fok körül lesz.

előrejelzés a balaton területére ma estig:

a változó irányú szél csak zivatarok idején erősödik 
változóan felhős lesz az ég, újabb zápor, zivatar kialak 
várható.

_ , a hőmérséklet csúcsértéke 20, 22, a késő esti hőmérséklet 15, 
iok kozott várható* *

meg

17

0^

bet 18 - 1985.05.20=

budapest belterületén vasárnap a hőmérséklet napi közép értéke 
18,0 fok volt, ez a sokéves átlagnál 0,7 fokkal magasabb.

a tma,p"intpa

a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor siófoknál 18 fok 

várható időjárás kedd estig:

-hétfő délután időnként megnövekszik a gomolyf elhőzet és 
szórványosan Lesznek záporok, zivatarok, később délnyugat felől 
hosszabb időszakokra beborul az ég, és ismét sokfelé várható zápor 
zivatar, kedd délután helyenként jégeső is valószínű. p ’
légmozgást kedden kissé élénkebb déli szél váltja fel.

Uív )

volt.

a gyenge

1985.05.20.— 19 “bel

kilátások szerdától szombatig:
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sb0026 4 160 mtlb1033

számítógépek az oktatásbanIliiliSSPií
, aa

, aki
meg.

el
á ie 
0759

é
13.56

mtib1034 /közönségszolgálat/sb0027 4 180

nem üzemel a használtautó-piac

b™id5tartMa

13.58
i rzom:kö km ie

200585 0217f

1985.05.2020bel
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1985.05.20.- 21bel.

sb0023 4 130 mtib1035 

a vsz katonai
1985* máius 20. - a varsói szerződés tagállamai egyesitett ^ 

fegyveres erői katonai tanácsa budapesten tartja soron következő, 
3'j* ülését*., a tanácskozásra katonai küldöttség élm budapes^re 
érkezett Viktor kullkov, a szovjetunió marsallja, a vsz tagal.amai
^rbSk“ehLIl%g«bS=rm?, MSS«s« f^«l4llxt"z5íSK

vezére zredes/fíorivédelm^miniszter^s^a^táborTioki íSlttb tagj a

fogadta.

tanácsának ülése budapesten /1® rész/

Honvédelmi minisztériumi államtitkár fogadta.

hösök teréTa K^%áfŰ^:l^aadsá%áéZ%'é!r%üg|l%te%Ié2éd^t*^^ISett"*" ^ 

rraayar hősök emlékművét, valamint a gellérthegyen lévő 
felszabadulási emlékművet® /folyt* köv./ 

és/sk/kö km ie
200585 114114a04

Sb0029 4 180 mtib1036 

óriásharcsa

e^oFESE l^EíSiE"iH3n:lrMiEEí:hrl
volt élete nagy fogása.

csónakot, és mint a motor, úgy repítette a vizen, a Horgász 

segítségével emelte szárazra.
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sbOO30 4 150 mtib1037

volán tefu - tájékoztató

|i^E|k!Ey^Llrr=jL!SE?tvi??ht forgalmi-keresksdeuii 

igazgatóhelyettese.

EÉtilSlESÉSHyilE
rubelt.

e h romsz z volán 
o zálli ások Le 
e e etővé teszi,
. zocialista or 
, v dországba, gö 
k a hagyományos f 
á i végez, ame y

. a
feladatot

kívül
»

a

a
az

az idén több uj szolgáltatást is bevezetnek, ezek közül

n

éves s
a

a
a <ar\, a.11

Ij át 7-a
van

hor
el

súlyú, /mti/

igó/bné,ká/mz ie 

200585 167614.06

200585 203714.29

sb0031 4 130 mtlb1038

brutális bűncselekmény

:EÍ!Í SÉSIiiSlIiSZ,
nyomozást, /mti/ 

és/cl/kö km ie
200585 031114.38
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sbOO33 1 130 mtib1040

közlekedési balesetek

1985, május 20. - az elmúlt hét végén az ország területén 181 
sérüléséé közúti közlekedési baleset történt, a balesetek közül 8 
halálos, 83 súlyos és 90 könnyű sérüléses volt.

marcali külterületén nyers jános 30 éves gépkocsivezető, helyi 
lakos személygépkocsival áttért az úttest menetirány szerinti bal 
oldalára, és halálra gázolta a vele szemben kerékpáron közlekedő 
kalota László, 32 éves helyi segédmunkást, a vizsgálat eddigi 
rnegállapítása szerint nyers }ános ittasan vezetett, a kerékpár pedig 
nem volt kivilágítva, a rendőrség a személygépkocsi vezetőjét 
őrizetbe vette,és folytatja az ügy vizsgálatát.

63 éves
a

. a

z ies

200585 106215.03

X/

«

sb0032 4 150 mtib1039

koszorúzás /textilipari szakszervezet/

1985. május 20. - a textilipari dolgozók szakszervezete 
mtrtir)aíra^emUékezve,V-°rhitfon koszoruzásl~UnnepségetPtart=ttak a
hűvösvölgyi textiles emlékműnél, a szakszervezet elnöksége nevében 
martos Istvánná főtitkár helyezett el koszorút, megkoszorúzták az 
emlékművet a textilipar veteránjainak- és fiataljainak képviselői, 
vállalatok és üzemek dolgozói, /mti/ 

pf/cl/sl/mz ie

200585 048915.00

sb0035 4 150 mtib1042

finn miniszter látogatása

1985. május 20. - seppo lindblom, a finn köztársaság ipari és 
kereskedelmi minisztere - kapolyi László ipari miniszter meghívására 
— hétfőn budapestre érkazatt# magyarországi tartózkodása alatt 
táravalá okát folyt t a magya -finn ipari kapcsolatokról^az^^

, és felkeres
/mti/

15.10
kö sl ie

200585 0377

sb0034 4 130 mtib104l

vit-vágta területi döntői 

8 mj 20. - a é vé

a

meg
- a

40 fős. a
i

és»
-án a. a

ena

na/cl/bc/mz le

200585 057815.09
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Lázár mánia siremlék-avatása

^£lES"S?fElli!Eti£?zlíS’9=sut8r’ték8n9"3
1 cs/krn/mz ie

200585 023415.18
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a mezőkövesdi városi tanács vb ülése -

Iliiéi^
eléri a 130 kilométert.

lülillipi
^elenleo elfolyó 1eLantos mennyiségű vizet is. /mti/

bas/tné/az/mz le

200585 1182

veeliátos
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együttműködési megállapodás

■■F
na/bc/il ie .

15.16 ' 200585 0625
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szombathely-muraszombat közötte

■fipIBP
közönségszolgálatnál = /rnti/ 

bi/cl/sL/mz ie

200585 246515.37SD0040 4 150 mtib1048

uj autóbusz-menetrend - sajtótájékoztató

1985. május 20. - a junius 2-án éle belépő uj 
autóbusz-menetrendről tartott sajtótájé őztatót hétfő 
nándor. a volán vállalatok központjának vezérigazgatója.

on paisch

amint * az
véve4- » aaz

mint
el az

vonalon, auj j
al■” i -nál az»

a helyközi autóbusz-hálózat hossza 50 kilométerrel növekszik, a 
megállóhelyek száma 42-vel szaporodik, /az országban már csak két 
község - a 20 ember lakta nemesmedves és a 38 Lelket számláló 
felsőszenterzsébet - Lakóinak keli a legközelebbi vasúti vagy 
autóbusz-megállóhelyig 2 kilométernél többet megtenniük./ a helyközi 
autóbusz-közlekedésbe egyre több /jelenleg 110/ közületi autóbusz ±s 
bekapcsolódik, ezek indulásának, érkezésének adatai szintén 
bekerültek a hivatalos autóbusz-menetrendkönyvbe. az uj menetrend 
egvébként továbbra is szorosan alkalmazkodik a vasúti közlekedéshez, 
naponta átlagosan 13.470-szer csatlakozik autóbusz a vonatokhoz, 
vagyis az összes buszjárat több mint egyharmada csatlakozó járat.

tk-

sb004l 4 130 mtlb1049 

az. mvsz elnökségi ülése /2. rész/

főszerkesztő-helyettes legyen* /rnti/
t of/kö/bc/gw ie 

200585 080915.38
M'

ellátogatnak a Széchényi könyvtár várbeli uj otthonába, az # 
acrárszakemberek pedig megtekintik a 70. országos mezogazdasagi és 
élelmiszerioari kiállítást, egyébként a magyar fórum gondozásában 
már készül az a könyvi amelyben a szórványmagyarság helyzetét kutatók 
tavaly budapesten megtartott tanácskozásának előadásait publikálják.

aazdag orogramra készül az anyanyelvi konferencia védnöksége, 
amely folyamatosan működő testületé a kapcsolattartásnak a 
külország! magyarokkal, a védnökség)leaielentősebbfideilrendezvénye 
lesz az v. anyanyelvi konferencia, amelyet augusztus 5. és 10. 
között Veszprémben tartanak, /folyt, köv./ 

t of/kö/gvv
200585 255115.35
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Jugoszlávia

ESSÖfSSBB
kf/sl/gw ie

200585 114615.51

mtib1053 /közönségszolgálat/s50044 4 180

fővinform tájékoztató

19virraSrI g|5?ÍS5EÍ5ílSBÍdi
' tér között, /mti/

26-ra
utasokat a 12-es ,
kocsiszín és az élmunkás 

kf/sl/gw la
200585 028715.54

íl
— —

1985.05.20,- 31bel

20-25 fok, szerdán hajnalban 11-16 fok. 

szovjetunió;

szerdán hajnalban 12-17 fok.

romániai

délnyugat felől 
zápor, zivatar várható, a 
szerdán hajnalban 12-17 fok.

1985.05.20.- 30 -bel

mtib1050 /közönségszolgálat/
sb0042 4 150

európai nagyvárosok hőmérsékleteaz
európai nagyvárosok keddre várható

1985. május 20. 
maximális hőmérséklete:

párizs
London
oslóStockholm
helsinki
bériin
varsó
leningrád
moszkva
kijev
prága
bécs
róma
madrid
belgrád
bukarest
szófia
athén

- az

19 fok,
16 fok,
14 fok,
11 fok,
10 fok,
24 fok,
19 fok,
4 fok,

13 fok,
16 fok,
22 fok,
19 fok,
20 fok,
22 fok,
26 fok,
23 fok,
25 fok,
28 fok. /mti/

be/sl/
15.41 200585 0863

mtibl05l /közönségszolgálat/
sb0043 4 180

a környező országok időjárása

1985. május 20. 
várható időjárása szerda reggelig.

- a környező országok határmenti körzeteinek

ausztriai

hajnalban 12-17 fok.

csehszlovákiai

éq, sokfelé várható eső, zápor, 
délután 19-24 fok, szerdán
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sb0045 4 150 mtib1054

füzesgyarmati

1985.
várhatóan
füzesgyármat határában,

amikor gáz^oLaj^ -_*eve
oszlopban a kutból.
kutat Lezárni, ez a
kitörésvédelmi bric
tűzoltóságot, rer
körösvidéki vi ügyi
begy
több
elju■HIP

f olaj^kitörés /1. rész/

aS 20 e “ 
hétfőn kitörés 

virradó 
yek: a .
befejező munkálatait 
t föl mi tégy nyolc# 
résaátló fölszereli

kitört 107.e

anem járt
, aa ól és aa

gázis, mivel ai a »
me a

két

a kút környékét

munkák során, /folyt. köv„/ 
bty/an az/mz j. obJle

200585 179215.55

sb0047 4 150 mtib1056

nemzetközi alumíniumipari konferencia Székesfehérváron /1. rész/

bizottságának első titkára köszöntötte.

aás ssé megtartását 
Lké zelesekről. 
pen félszázada 
sának, az idén 
évfordulója, az 

az iparág, a mag

» a
, a

a
tavaly a

aztel
övetoen 1960- t 
t mennyisége s 
feltárt baux k

m
nőtt a kibányászott 

tonnát.i
elérte az év 
hosszú időre

soránis.
? moo jor-

j-j

I
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4
»
:
-
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1985.05.20.- 33 -bet

sbü046 4 150 mtlb1055

innovációs szeminárium ráckevén

*■16: 
program alapján az unesco fogja megrendezni, /mti/ 

gál st/gw ie 
15.56 200585 0812
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sb0048 4 150 rntib1057 /közönségszolgálat/

o__ magyar nemzeti bankljhivatalcs devizaárfolyamok 
érvényben: 1985. május 21-én

vételi közép eladási ^

rf.100

devizanem iVj/v 1.1 s . 0
gre ft-ban 
,99 6524,51

^,39 505,90 3509,41
82,84 82,92 83,00

464,75 465,22 465,69
799,47 800,27 801,07
547,05 547,60 548,15

1477,49 1478,97 1430,45
202,50 202,70 202,90

,43 700,13 3703,83
',42 16791,19 

577,17 577,75 578,33
1668,03 1669,70 1671,37

26,14 
237,57

,47angol font 
ausztrál dollár- 
belga frank 
dán korona 
finn márka 
francia frank 
hollandi forint 
japán yen /1000/ 
kanadai dollár 
kuvaiti dinár 
norvég korona 
nszk márka 
olasz lira /1000/ 
osztrák schilling

,65

26,17
237^81

26,11
237,33

1 ar/oi^Qinai

árf,100 egys.

érvényben: 1985. május 21-28. 
pénznem vételi eladási

/bankjegy és csekk/ árfolyamok /2. rész/valuta

sb0049 4 150 mtib1058

1985.05.20.- 34 -bel

megkétszereződött a kőbányai könnyűfémmű fóliagyártó üzemének 
kapacitása, befejeződött a székesfehérvári könnyűfémmű valamennyi 
üzemének rekonstrukciója és bővítése, uj öntödét létesítettek ajkán.

félgyártmány előállító kapacitás 25 év alatt 33 ezer tonnáról évi 
200 ezer tonnára növekedett.

a termékválaszték korszerűsítésének eredményeként- öt év alatt 
26 százalékról 35 százalékra növekedett a nagyobb szilárdságú, a 
kevesebb energiával előállítható ötvözött termékek aránya, az iparág 
versenyképesséaének javítása érdekében egyébként e termékek 
részarányát 1990-ig újabb tiz százalékkal növelik majd.

a miniszter a továbbiakban szólt arról, hogy a világpiac növekvő 
igényei, piaci pozíciónk megőrzése, illetve erősítése az 
alumíniumiparon belül is intenzív és innovatív műszaki fejlesztésre 
kényszerít bennünket, a további fejlődés érdekében a íjiunka 
termelékenységét és a hatékonyságot javító technológiák 
alkalmazására lesz szükség az iparágban, s növelni kell a 
világpiacon keresett, jól értékesíthető termékek részarányát.
/folyt, köv./

dáv/fné,ká/gw
200585 2583

a

16.03

i Í4
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- 35 -bel

29,40 29,43 29,46
29,58 29,61 29,64

1982,15 1984,13 1986,11
573,90 574,47 575,04

2597,40 2600,00 2602,60
5057,46 5062,52 5067,58

portugál escudo 
spanyol peseta 
svájci frank 
svéd korona 
tr.es cl.rubel 
usa dollár 

/folyt, köv./ il 
16.04 200585 1154
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sb0053 4 160 rntib1062 

berzsenyi dánleL irodalmi és művészeti társaság Kaposváron

mm
a társaság

főtitkárivá kiss „ ..
5£StSd«£B¥Üt«SS;£ lf varga inra kossuth-dijaa 

szobrászművész* /mti/ 
káp/hné st/nz ie

200585 110316.18
J>&-

sb0052 4 130 mtib1061

maróthy László fogadta az etióp ipari minisztert

a a

való magyar részév
il/sr/g^o le

16.07

1985.05.20.- 37 -bel

KW;
I I

— 36 — 1985.05.20.bel

sb0050 4 150 mtib1059 /közönségszolgálat/

valuta /bankjegy és csekk/ árfolyamok /3. rész/

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok 
érvényben: 1985. május 21-től 
pénznem vásárolható árfolyam

Legmagasabb 100 egységre,

forintban

289,00 
20 1676,14

500 222,00 
910,42 

20 1328,80 
22,35 

20 406,70
100 575,00 
100 170,00 

10 1770,00 
154,45

■

> >m-.

f 3
bankjegy
címletek

albán lek 
bolgár Leva 
csehszlovák korona 
kndk von 
kubai peso 
Lengyel zloty 
mongol tugrik 
ndk márka 
román lei 
szovjet rubel 
vietnami dong

/mti/ fé/end/kf/sl/il ie
16.05 200585 0732

1000

Í& ■

^3/
r. !

i- •']

sb0051 4 150 mtib1060

nemzetközi alumíniumipari

dézsa Lajos, a magyar alumíniumipari tröszt vezérigazgatója az 
iparág előtt álló feladatokról szólva hangsúlyozta, hogy a ^íaci 
versenyképesség megőrzése érdekében a minőség további javítására, az 
igényesebb, fokozott kikészitettségü termékek gyártási arányának 
növelésére, korszerű csomagolásra és pontos, gyors szállításra van 
szükség.

/2. rész/

.4'

m az aluminium konferencia első munkanapján további négy előadás 
hangzott el, majd a résztvevők szekció üléseken vitatták meg az 
alumínium-gyártmány előállítás, valamint a felhasználás problémáit, 
a tanácskozás szerdán fejezi be munkáját, /mti/ 

dáv/fné,ká/gw ie 
200585 065816.06
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hosszú teleszkópos botokkal, tervbe vették azt is, hogy amint 
megfelelő partnert találnak, megkezdik a horgászruházati cikkek 
árusítását is. az idei elképzelések szerint a vállalat mintegy 1 
százalékkal bővíti forgalmát és saját kiskereskedelmi boltjaién 
kívül további, mintegy 200 horgászüzletnek szállít korszerű hazai 
külföldi felszereléseket és kellékeket, /mti/ 

sb/gg/sr/gw ie
200585 220016.20

sb0057 4 160 mtib1066

tévés gyermekműsorok szemléje kőszegen

pedagógusokkal.

leeiiiB
össze, 
valamelyik alkotónak.

és

sb0056 4 130 mtib1065 /embargó: 18 óráig/ 

üdvözlő távirat /jugoszlávia/

1985. május 20. - losonczi pál, az elnöki tanács elnöke

alkalmából, /mti/ 
tr/bc/mz ie

F
I

200585 026716.21I

bemutatkoznak; a nemzetközi kapcsolatok es a n&^ai
róván ielenleg rlntegy tizezer-fe 

a vállalat választéka, ebből több 
s bő kínálatot 2

A

horgászcikkből 
különböző
horaászbot és 2 csa^ne,,; bu-Teie

négyezer a
;sient a mintegy 200-Télé- horog is.

’ 3 : S-EEHESK1
termékekhez is a hazai 

is ellát 
tt 5-11,8

k V e> *- " 'v'^‘
félévben már latnak eiek-sz 2 Jártás

i laira. térQ

í

: :'á3;i áái;

ismertették munkáiuk eredményeit us <>erVoi^et. egyebek«.«. 
elmondták, hogy az mi-bi e;y évben a keresett teleszkópos 
roroászbotbót 50 ezer darabot f-oztaK rorg&Lc^oa* üvegszauas wo póv 
%3 ezret gyártottak, s ezzel már kielégíthetik az igényeket, n nany 
éven belül teleszkópos horgászbotból és peremfutós őrsökből is les^ 
^leoendő, könnyű balsafa úszókból evente mar több mim hatszázezer 
darabot ovártarak* s ennek nagyrószdt külföldi partnereiknek 
szriLitíák, akáctól. korszerű alapanyagokat, horgászati kellékeket 
vásárolnak! erőkből szemelik össze a külföldi cégek markas ^ „
teleszkópos bctta.it. roroászorsőit, amelyekhez agy a hazav vas^rloi-x 

külföldi árríL százalékkal olcsóbban jutnak hozza,

1985.05.20.— 38 —bel

Sb0054 4 130 möiöiúói /sr.ei- y:'-' "3 

üdvözlő távirat /Kamerun/

táYiratbar"ű::özölte^rL5l^:í - :^nl\gyesült^köztársaság

elnökét az ország nemzeti ünnepe aikalsn-^oól® /mti, 
tr/bc/mz ie

200585 022916.19

sb0055 4 150 nt1b1064 

horaászclkk - seitóTáiiKüzic:
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ü20. - dr.1985.
meqhívására, a szovjetunió és a magyar n pk zt rsasag gyeszsegex 
közötti kapcsolatok továbbfejlesztésére és az ügyészi munka során 
szerzett újabb tapasztalatok kicserélésére alekszandr rekunkov, a 
szövigíiuhíó Lögfőbb üayészG V6Z6*tésé v©L ügyészi küLdöttség érköZöü 
budapestre. a küldöttség fogadásánál a ferihegyi repülőtéren 
megjelent Vlagyimir bazovszkij, a szovjetunió budapesti nagykövete, 
/mti/

16.41
kö/km/gw le

200585 0508

sb0059 4 130 mtib1067

szovjet ügyészi küldöttség

- 1
I:

%

;'v

- I
..fi

11L.f

ÍV*

9

sb0060 4 150 mtib1068

magyar-angolai megállapodás

1985. május 20. - a magyar-angolai műszaki-tudományos 
eoyüttmüködési tárgyalások keretében hétfőn budapesten újabb 2 évre 
szóló jegyzőkönyvet irt alá székács imre ~ " "* '
job graca, az

uyvet xi u cLUd a tesco vezérigazgatója és
angolai együttműködési államtitkárság vezérigazgatója, 

a jegyzőkönyvben foglaltak alapján a következő két évben újabb 
magyar szakértők utaznak az angolai népi köztársaságba és onnan 
Ösztöndíjasok érkeznek magyarországi képzésre, /mti/ 

il/sr/gw ie
200585 049416.44

<10-

sb0063 4 130 mtlb2002

dr. simonovits István temetése

,985. május 20. - dr. simonovits Istvánnak, a magyar tudományos 

órakor lesz a mező imre úti temetőben.

3.K l etisztelői, elvtársai a temetés előtt 12.30 órától ro 
kegyeletüket, /mti/ 

lg/gw le
200585 036916.50

3/7

1985.05.20.- 40 -bel

a találkozó első három napján huszonhárom olyan müvet mutatnak 
be amely az elmúlt két évben készült, az egésznapos vetítéseket 
csütörtökön és pénteken tanácskozás és vita követi, meghívott 
szakemberek a gyermekműsorok értékközvetítő és értékorientáló 
szerepéről cserélnek véleményt.

a szemle idején a város különböző helyszínein számos érdekes 
program nyújt szórakozást: hangversenyek, zenei ás táncegyüttesek 
műsora, jelmez- és rajzverseny, bábkészités várja a gyerekeket es a 
felnőtteket, /mti/ 

kre /rímé, k á/gvv ie 
200585 135316.38

sb()06l 4 160 mtib1069

bolgár népművészeti kiállítás

1985. május 20. - bolgár nép- és iparművészek alkotásaiból nyílt 
tárlat hétfőn budapesten,a bolgár kulturális és tájékoztató

tárlaton több száz ajándéktárgyat, köztük számos uj terméket 
állítottak ki.

a tárlat két hétig Látogatható, /mti/ 
-ri/il/bc/gw ie

200535 043616.47

s sb0062 4 130 mtib1070

kitüntetés /vészíts ferenc/

1985. május 20. - a népköztársaság elnöki tanácsa vészits 
ferencnek, a magyar népköztársaság művészeti alakja igazgatójanai'^ 
60. születésnapja alkalmából, eredményes munkássága elismeréséül a
km«Unte&%mldthar2^f°Uve!ldé3itmS!2trerhe°yatíeSZthétf6n adta át. 

/mti/ 4
il/bc/gvv ie

200585 037816.48
i

1985.05.20.- 41bel
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sb0065 4 160 mtib2004

angyalföldi tárlatok

1985. május 20. - a xlii. kerületben élő képzőművészek, illetve 
az angyalföldön oktató pedagógusok festményeiből, kisplasztikáiból 
kiállítás nyílt hétfőn budapesten,a józsef attila művelődési 
központban és a xlii. kerületi pártbizottság székházában.

a művelődési központban 28 képzőművész 56 alkotását állították 
ki; ezeket magyarország felszabadulásának 40. évfordulója alkalmából 
készítettek, a képzőművészek beküldött alkotásait szakmai zsűri 
értékelte, az első dijat mészáros géza iparművész kapta, gobelinjén 
az átalakuló angyalföldi életet ábrázolta, a tárlat két hétig 
tekinthető meg.

sb0064 4 130 mtib2003 /felhasználható: 18 órától/

magyar-szovjet barátsági napok pest megyében

1985, május 20.- pest megye bemutatkozik címmel hétfőn barátsági
napok kezdődtek a szovjet ftudömSnv]  kultúra^házában, a
magyar-szovjet baráti társaság megalakulásának 40. évfordulója 
alkalmából, a barátsági napok hétfői ünnepélyes megnyitóján Ivan 
bagyul, a szovjetunió budapesti nagykövetségének tanácsosa,o 
szovjet-magyar baráti társaság magyarországi képviselője mondott 
ünnepi köszöntőt, majd a váci vox humana és musica humana együttes 
adott koncertet. c.

l ■

.

2
1

1f
*
f

1a hétfőn kezdődött barátsági napok része annak a t/ 
rendezvénysorozatnak, amelyet a pest megyében működő 
mszbt-tagcsoportok az elmúlt hetekben szerveztek, a 
százhalombattaiak például a hazánk felszabadításában résztjy 
egykori katonákat hívták találkozóra, mig a győzelem napja 
alkalmából újabb két pest megyei településen állítottak szovjet husi 
emlékművet, a magyar-szovjet barátság jegyében zajlott a törökmezői 
békenap is. a megye területén működő 87 mszbt-tagcsoport révén több 
alkalommal került sor magyar és szovjet emberek találkozójára, a 
hétfőn kezdődött barátsági napok programja közt szerepel magyar 
úttörők és szovjet pionírok, volt szovjet ösztöndíjasok, régi vlt-ek 
és az idei moszkvai vit küldötteinek találkozója, orosz szakos 
tanárok tapasztalatcseréje, divatbemutató és számos baráti 
találkozó, a hétfői ünnepélyes megnyitóval egyidőben a szovjet 
ItudománvV kulturaflházában pest megye népművészetét, valamint 
képzőművészetét reprezentáló kiállítás nyílt, a művészetek mellett 
uoyanitt a mindennapi munkát egy másik kiállítás, a pest megyei 
üzemek és szövetkezetek termékeiből rendezett bemutató 
reprezentálja, a barátsági napok ideje alatt szovjet filmhetet is 
rendeznek: pest megye 79 településén összesen 56 szovjet alkotást 
mutatnak be a mozik, /nrfci/ 

gál az/mz olt

1-ví
s
I

a xlii, kerületi pártbizottság székházéban bemutatkozó 
pedagógusok müvei május 31-ig láthatók, /mti/ 

ri/gg/bc/gw olt
200535 0756

evő i
$
I16.52

I

-

sb0066 4 130 mtib2005

békehangverseny Miskolcon
S
i1905. május 20, - békehangversenyt rendezett hétfőn Miskolcon a 

városi népfroffoizottság a rónai sándor megyei művelődési központ 
színháztermében, a koncert résztvevőit barabás Miklós, az országos 
béketanács főtitkára köszöntötte, majd békemozgalmi kitüntetéseket 
adott át a kiemelkedő munkát végző aktivistáknak.

I

J e&
a hangversenyen a miskolci szimfonikus zenekar glinka- és 

Csajkovszkij-müveket adott elő. a koncert bevételét a miskolci 
népfrontbizottság a szolidaritási alapra fizeti be az etióp 
gyermekek megsegítésére, /mti/ 
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- hazánk szerény helyet foglal el a 
rendszerében, szerepe nem 
elveinkből, népünk, nemze

a

ás nem is maradunk tétlenek a nem2 
szűrös mátyás, majd Így folytatta: 

/folvte kÖVo/ fr/kö/km/gw 
200585 263917-10

a régizene baráti kör az elmúlt évben alakult azzal a céllal, 
hogy a 17-18, századi zenét épszerüsitse és közkinccsé tegye; a 
mostani koncerten a köncapel a savaria barokk kamaraegyüttese 
szerepelt, s közreműködött a szombathelyi énekegyüttes is, /mti/
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búcsú török Sándortól

bel - 44 - 1985.05.20.

sb0067 4 160 mtib2006 /felhasználható: 18 órától!/ 

hangverseny a múzeumban

1985. május 20. - magyar zene a tizennyolcadik században címmel 
rendezett hangversenyt hétfőn szombathelyen, a savaria muzeum 
régizene baráti köre. a muzeum nagytermében tartott koncerten 
hangszeres magyar tánczenét, nagyszombati táncokat, szólóhegedüre, 
két hegedűre komponált táncokat, a pannonhalmi magyar 
táncgyüjtérnénybői válogatott müveket hallhattak az érdeklődők.

“ 45 —bel 1985.05.20.

sb0069 4 130 mtib2008

választási nagygyűlés debrecenben /1. rész/

1985. május 20. - választási nagygyűlést rendeztek hétfőn 
debrecenben, az arany bika szálló bartók-térmé ben. a mintegy hétszáz 
résztvevő között ott voltak haj du-bihar megye és a város part- ás 
tanácsi vezetői, a társadalmi szervezetek, valamint az egyházak 
képviselői, részt vettek a nagygyűlésen az országgyűlési képviseLő- 
és tanácstag-jelöltek is.

a választási nagygyűlést dr. alberth béláné, a hazafias népfront 
hajdu-bihar megyei bizottságának titkára nyitotta meg, majd szűrös 
mátyás, az mszmp központi bizottságának titkára mondott beszédet.

elöljáróban elemezte az előző választások óta eltelt öt esztendő 
társadalmid-^gazdasági változásait, rámutatva azokra az 
összefüggésekre, amelyek a hajdu-bihar megyében elért eredményekre, 
s az itt fellépő gondokra is jellemzőek, szólt arról, hogy a 
problémák nem tétlenséget, belenyugvást váltottak ki, hanem 
cselekvésre ösztönözték a hajdu-biharban élőket is. ez nem csupán a 
gazdasági munka tekintetében, hanem a közügyek intézésében is 
megmutatkozott, ehhez jelentettek segítséget a demokratikus j%gok 
szélesítéséből adódó lehetőségek, amelyekkel kapcsolatban szűrös 
mátyás felhívta a figyelmet:

- a szocialista demokrácia fejlesztése során érdemes volna 
nagyobb figyelmet fordítani az olyan sajátosan magyar demokratikus 
intézmények hagyományaira, mint a mezővárosok önállósága 
hajdúkerületek önkormányzata, amelyek éppen ezen a vidéken 
teljesedtek ki. külpolitikai kérdésekre áttérve Így folytatta: - 
népünket az elmúlt évek során aggodalommal töltötték el a nemzetközi 
helyzet fejleményei, a szélsőséges imperialista körök a két 
szövetségi rendszer közötti katonai erőegyensúly megbontására, a 
különböző társadalmi rendszerű államok közötti kapcsolataink 
szűkítésére, olykor befagyasztására, a szembenállás kiélezésére, a 
fejlődő világ haladó erőinek visszaszorítására törekedtek, mindezek 
nyomán tovább gyorsult a világ fenyegetettségét növelő, az anyagi és 
a szellemi erőforrások értelmetlen pazarlásával járó, a bizalmat 
aláásó fegyverkezési verseny, a kelet-nyugati viszonyban a 
kölcsönösen előnyös együttműködés helyett a konfrontáció elemei 
kerültek előtérbe, kiéleződtek, még távolabb kerültek a rendezéstől 
afrlka, ázsia és latin-amerika helyi fegyveres konfliktusai.
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sb0071 4 130 mtib2010

választási nagygyűlés debrecenben /3. rész/

- pártunk xiii, kongresszusa megerősítette, hogy hazánk, a 
magyar népköztársaság erejéhez és lehetőségeihez mérten a jövőben is 
aktív részt vállal a nemzetközi politika kedvező irányú 
folyamatainak előmozdításában, hazai munkánkban és nemzetközi 
tevékenységünk során a jövőben is arra fogunk törekedni, hogy 
saját népünknek, sem országunk egyetlen barátjának ne okozzunk 
csalódást - hangoztatta befejezésül szűrös mátyás.

felszólalt a nagygyűlésen dr. bártha tibor, a tiszántúli 
református egyházkerület püspöke, a hazafias népfront országos 
listáján szereplő képviselőjelölt.

az előtte szóló szűrös mátyás szavaihoz kapcsolódva annak a 
meggyőződésének adott hangot, hogy hazánk külpolitikájának elveivel 
és gyakorlatával minden magyar állampolgár, világnézeti 
különbözőségekre való tekintet nélkül egyetérthet, ezután 
kifejtette, hogy ez az egyetértés nemcsak a kormány külpolitikája 
tekintetében egyértelmű, rámutatott:

- az ország vallásos lakossága is meggyőződéssel vesz részt a 
nemzeti összefogásban, amely a hazafias népfrontban valósul meg ás 
bizalommal viseltetik a kormányzat programja iránt, a társadalmunkat 
vezető politikai párt kongresszusának az ország nyilvánossága előtt 
lefolytatott tanácskozása mély benyomást gyakorolt az egyházak 
népére is. tapasztalataink szerint általános helyesléssel találkozik 
a kormányzat politikai irányzatának folyamatossága, a kritikai 
szemlélet érvényesítése, az a szellemi és erkölcsi színvonal, amely 
nélkül a hazafias célkitűzések és a nemzetközi érdekek együttes 
szolgálata nem lehetséges, ezt követően kiemelte:

- kormányzatunk komoly munkával, nagy gonddal, sokszor 
fáradságos folyamat eredményeként rendezte az állam és az egyházak 
viszonyát, ugyanakkor az egyik fél sem állítja, hogy a kialakult 
renden - kölcsönösen - nem kell még igazítani, de tény az, hogy a 
magyarországi vallási közösségek kivétel nélkül őszintén és 
meggyőződéssel támogatják a kormányt.

- a jelen rendkívül bonyolult nemzetközi viszonyai közepette 
nagy jelentősége van azoknak az eredményeknek, amelyeket a 
napjainkban sikerrel folytatott marxista-keresztyén dialógus 
kimunkált, ez a párbeszéd példát szolgáltat arra, hogy világnézeti 
különbözőségek ellenére is lehet hazafias és humanitárius 
célkitűzésekért együttműködni - mondotta bartha tibor.

a választási nagygyűlésen felszólalt borza Istvánná, a debreceni 
biogal gyógyszergyár laboránsa, debrecen 1-es számú 
váláctókerülétének képviselőjelöltje is. /mti/

szü/gg/f r/k m/gw pr 
200585 2559
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sbOOTO 4 130 mtib2009

választási nagygyűlés

- szavunk súlyát növelik hazai eredményeink, kiegyensúlyozott, 
stabil belpolitikai viszonyaink, lépéseink, kezdeményezéseink 
hatását megsokszorozza, hogytszocialista közösség részeként 
cselekszünk, szövetségeseinkkel összehangolt külpolitikát 
folytatunk®

- a világbéke megőrzése szempontjából elengedhetetlennek tartjuk 
a fennálló katonai erőegyensúly megőrzését, a másik fél 
fölényszerzési törekvéseinek meghiúsítását, a jelenlegi nemzetközi 
realitásokat figyelembe véve nem mondhatunk le arról a védelemről, 
amit a 30 esztendeje Létrehozott varsói szerződés szervezetéhez való 
tartozásunk jelentezért tartottuk szövetségeseinkkel egységben 
szükségesnek a szerződés meghosszabbítását, de akárcsak a többi 
tagállam, mi is a katonai szövetségi rendszerek egyidejű 
megszüntetése mellett vagyunk, s az ehhez szükséges nemzetközi 
feltételek megteremtése érdekében tevékenykedünk.

- hazánk aktívan részt vállal a szocialista külpolitika közös 
kezdeményezéseinek kialakításában és kétoldalú kapcsolatait is 
felhasználja ezek megértetésére, elfogadtatására - mondotta a 
továbbiakban. - különösen nagy hangsúlyt helyezünk az olyan 
javaslatok érvényre^uttatására, amelyek a katonai szembenállás 
szintiének csökkentesével, a kölcsönös bizalom erősítésével 
lelentősen javítanák a nemzetközi Légkört, ezért érvelünk az olyan 
megállapodások megkötése mellett, amelyek kizárnák a katonai erőszak 
alkalmazását, az atomfegyverek elsőként való bevetését; amelyek 
megszabadítanák földrészünket a vegyi és a nukleáris fegyverektől, 
az eoész emberiség számára sorsdöntő fontosságúnak tartjuk, hogy a 
szovjetunió és az eayesült államok között az egyenlő biztonság 
elvének rnecfelelő megállapodás jöjjön Létre az űrfegyverkezés 
megelőzésérőls a hadászati és a közepes hatótávolságú fegyverek 
korlátozásáról»

- a fegyverkezés korlátozását, a vitás nemzetközi kérdések 
rendezését szolgáló tárgyalások eredményességének egyik 
legalapvetőbb feltétele a kölcsönös bizalomnak Legalább egy 
minimális szintje, e bizalom megteremtéséhez, építéséhez viszont 
nélkülözhetetlen a két szembenálló szövetségi rendszerhez tartozó 
országok közötti rendszeres érintkezés, az álláspontok tisztázását, 
az indítékok megismerését, az érdekek feltárását szolgáló folyamatos 
párbeszéd, ennek megőrzésében is aktív szerepet vállalt az elmúlt 
években a magyar külpolitika, s ezzel egyidejűleg szolgálta népünk 
nemzeti érdekeit, a szocialista országok közös céljait és a 
nemzetközi enyhülés, a vlLágbéke egyetemes ügyét, /folyt, köv./ 
f r/kök m/gv/
17.1&
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Sb0072 4 130 mtib2011

vizsgálat a fagylaltmérgezési ügyben

ötvenkilenc elsősegélyben részesülte

miként dr. énekes béláné, a fővárosi kaját élelmezési— es 
tárlálkozásegészségügyi osztályának vezetője elmondta,a 
bakteriológiai vizsgálatok szerint a hányással, ■ejfáj ássál, 
hasmenéssel, gyomorgörccsel és viszonylag magas Lazzal járó tömeges 
rosszuLLétet a staphylococcus elnevezésű gennyképzo baktérium 
okozta, a vizsgálat során megállapították, hogy a kisiparos nem 
tartotta be a rendeletben meghatározott tárolási Követelményeken, 
egész éjszaka vízbe merített műanyag vödrökben volt a ,
fagylaltkészítmény, a rendelet plusz nyolc Celsius - okos carolusi 
hőmérsékletet ir elő, a budapesti ivóvíz hőmérséklete ezzel szemben 
plusz 14-15 Celsius fok. ez alkalmas hőfok a baktériumok 
elszaporodására.

a kórházakban ápolt betegeket a székletvizsgálati eredmények 
után, várhatóan két-három napon belül kiengedik, /mti/ 

lg/bc/gw pr
200585 123817.33
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sb0073 1 130 mtlb2012

választási nagygyűlés Salgótarjánban /l.rész/

1985. május 20.- választási nagygyűlést rendeztek hétfőn 
salgótaMánban. a józsef attila művelődési központ színházterme 
zsúfolásig megtelt, de még az intézmény üvegcsarnokaca is s^ep ^ 
számmal jutott az érdeklődőkből, a mintegy nyolcsz_.z résztvevő - ^ 
város valamennyi társadalmi rétegének képviselői, nograd megye os 
saloótarján politikai és társadalmi életének vezetői - ecott letovai 
Ildikó, a megyei népfrontblzottság titkára nyitotta meg,a .
nagygyűlést, majd pál lénárd, az rnszrnp központi bízó 1wsagenax 
titkára mondott beszéde*L e

a műszaki és technológiai fejlesztés fontosságáról, a gazdaság 
intenzív fejlesztésének megalapozásához nsküloznetetlenul szükséges
fejlesztésekről szólva hangoztatta:
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szólt arról, hányféle jelkép hordozói a májusi ünnepnapok: a 
munka, a béke és barátság, az anyák, a gyermekek ünnepe, valamennyi 
közül a Legmagasztosabb talán a béke, mert az minden másnak az 
előfeltétele.feltétele mindenekelőtt magának az emberi létezésnek, 
amit az tesz igazán emberivé,ha az tartalmas, gazdag és alkotó élet. 
ehhez a tartalmas élethez többek között az is hozzátartozik, hogy 
tudjuk, kik, illetve mik vagyunk, /folyt, köv./

'csiz/st/mz
200585 161317.39

M-

- itt Salgótarjánban nehéz elfogultság nélkül szólnom - mondotta 
bevezetőben hiszen nógrád megye az én szükebb hazám, szülőföldem, 
gyermekéveim tanúja, ahol megtanultam szlovák anyanyelvemet, majd az 
iskolában a magyart, amelyet második anyanyelvemként tisztelek és 
szeretek.

a technikai műveltség fontosságának kiemelése semmiképp sem 
jelentheti a műveltség egyéb összetevőinek háttérbe szorítását, sőt 
ellenkezőleg: a technikai műveltség csak a humán, műveltség talaján, 
azzal összefonódva válhat igazán embert szolgák) erővé, a 
szocializmus építésének nélkülözhetetlen velejárója a társadalom 
műveltségi színvonalának emelése, nemcsak azért, mert a korszerű 
gazdasági tevékenységnek egyre inkább előfeltétele a műveltség, 
hanem azért is, mert a szocialista társadalmi viszonyok, a 
szocialista életforma vonzásának erősítése csak a műveltség 
színvonalának emelésével lehetséges - mondotta pál Lénárd.

sb0075 1 130 mtib1071

választási nagygyűlés Salgótarjánban /3. rész/
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választási nagygyűlés salgétarjában /2. rész/

- társadalmi-gazdasági fejlődésünk intenzív útra való 
átállításában, a tudomány és technika társadalmi elsajátításában 
meghatározó szerepe van az általános és szak-műveltségnek, a 
tudásnak, a kulturáltságnak a szó legszélesebb értelmében, a 
jelenlegi hazai műveltségi eszményeink között még nem kapott kellő 
súlyt - talán még azt is megkockáztathatom, hogy azokon kívül rekedt 
- a műszaki és természettudományi műveltség, gondolkodásmódunkban 
megmaradt egy - ténylegesen múlt századbelinek mondható - merev 
megkülönböztetés a

- ismeretes, hogy a kultúra több jelentésé_^el bíró 
egyfelől a műveltséget, másfelől korok és népek anyagi-szellemi 
javainak összességét jelenti, ha az egyéb jelentéseit most figyelmen 
kívül hagyjuk, senki sem vitathatja, hogy a mai korra legjellemzőbb, 
s egyben az egész emberiség sorsát legjobban befolyásoló emberi 
produktum az a technika, amely bennünket körülvesz, ha e kor 
kultúráját jellemezni akarnánk, akkor azt kellene mondanunk, hogy 
annak mind anyagi, mind szellemi javaiban a technika döntő 
tényezőként jelenik meg, vívmányaival és veszélyeivel együtt.

műszaki,, ás a ,,humán kultúra között.» s> s> >

szó:

- korunkban a technikai és technológiai fejlődés előmozdítása 
olyan társadalmi céllá vált, amelynek megvalósításához a 
közművelődési programokat is csatasorba kell állítani, 
gazdasági versenyben elérhető pozíciónk.erőssége jelentős mértékben 
függ attól, hogy termékeinkben mekkora a hozzáadott szellemi érték, 
ahhoz viszont, hogy ez a hozzáadott érték nagy Legyen és növekedjék, 
a szellemi javak, a tudás, az ismeret kiaknázására fogékony 
társadalmi közegre van szükség, néhány sikeres kezdeményezés már 
bebizonyította, hogy hasznos lehet befolyásolni a társadalmi közén 
magatartását közművelődési eszközökkel, nagy szükség van arra, hoőv 
vonzó módszerekkel, sokoldalúan fejlesszük a korszerű és egyetemes' 
műveltséget, ha a műveltség szintje nő, ha a kulturáltsáo a 
munkában, az emberi kapcsolatokban; az életmódban és életvitelben, 
nem utolsó sorban a beszédben, szóval minden cselekvésünkben macától 
értetődő megnyilvánulás Lesz, akkor ez elősegítheti, hogy 
csökkenjenek a gazdasági és egyéb gondjaink is. /folyt, köv./ 

krn/rnz

a mai

200585 224617.38
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választási nagygyűlés Salgótarjánban /4. rész/

- nemrég!ban megkérdezték tőlem - mondotta a szónok hogyan 
Ítélem meg mint nemzetiségi, az utóbbi időben erősödő

magyarságtudatot,,«■ azt feleltem; örülök neki. Illyés gyulával 
válaszolva; ,,amíg csak magyar vagy, a magyarokat sem tudod 
becsülni, észre sem veszed őket» előbb peGza magyarnak kell Lenned, 
ahhoz, hogy valamit felülmúlj, az első, hogy érd el!,, úgy vélem, ez 
az ut az internacionalizmushoz vezet, aki tudja, hogy hová tartozik, 
nem válhat nacionalistává, történelmünk közös, hagyományaink 
szorosan összeforrottak. a magyarországi nemzetiségek ősei közel 300 
éve telepedtek Le jelenlegi Lakóhelyükön, együtt éltünk át 
sikereket, tragikus fordulatokat, botladozásokat, környezetünket, 
hazánkat együtt tettük olyanná, amilyen.

> r

Vv-

önmagunk ismerete, a történelem nem az 
enyészet őre. ami elmúlt, nem hull semmibe, hanem alakítója annak, 
ami rá következik, önismeretünk, önbecsülésünk is függ attól, miként 
ötvöződik bennünk a mult a jelennel, azzal a jelennel, amelyben - a 
szocializmus építése során - ez a föld az igazi otthonunk Lett, 
mindannyiunk - magyarok és nem magyarok - közös otthona - fejezte be 
szavait jakab róbertné, majd szlovákul vett búcsút hallgatóságától,

múltúnk ismerete -
u-

-

m ■

fi felszólalt még a választási nagygyűlésen brutyó János, az mszmp 
kb tagja, a központi ellenőrző bizottság nyugalmazott elnöke, nógrád 
megye 2. számú országgyűlési választókerületének képviselőjelöltje, 
borók sándorné, a salgótarjáni ady endre művelődési ház könyvtárosa, 
a salgótarjáni 32-es választókerület, valamint szabó István, a 
nógrád megyei állami építőipari vállalat művezetője, a salgótarjáni 
16-os választókerület tanácstagi elöltje és balogh Judit, a 
salgótarjáni pénzügyi és számviteli főiskola hallgatója, első 
választó, /mti/ 

csíz st/mz pr
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mozgássérült gyermekek sportversenye

1985, május 20. - ,,sportolj velünk,, címmel kétnapos 
sportversenyt rendeznek mozgássérült gyermekeknek május 25-től 
budapesten a testnevelési főiskolán, a játékos vetélkedőn - amelyet 
első ízben rendeznek meg - mintegy kétszázötven gyermek méri Össze 
ügyességét nyolcféle sportágban.

a versenyt a magyar gyógypedagógusok egyesülete és a 
mozgáskorlátozottak egyesületeídrszágos szövetsége testnevelési es 
sportbizottsága hirdette meg a művelődési minisztérium, a magyar 
úttörők szövetsége és a meosz ifjúsági bizottsága védnökségével, a 
testnevelési főiskola támogatásával, a szervezők ezzel is hozzá 
kivárni ak járulni ahhoz, hogy a mozgássérült gyermekeknek több 
lehetőséget teremtsenek a tömegsportra, s Így fejleszthessék 
ügyességüket, mozgáskészségüket.

a játékos versenyek legjobbjainak az elmúlt évben - a new york-1 
fáklya világjátékokon, illetve más világversenyeken - jelentős 
sikert elért, felnőtt mozgáskorlátozott sportolók nyújtják at az 
érmeket, a jutalmakat, a gyermekek megismerkedhetnek több neves 
sportolóval, köztük dukay gáza háromszoros világbajnok mozgássérült 
úszóval is. /mti/ 

ig/gw pr
200585 117517.41

sb0078 4 130 mtib20l6

a vit magyar nemzeti előkészítő bizottságának ülése

1985. május 20. - hétfőn ülést tartott a xil. világifjusági és 
diák találkozó magyar nemzeti előkészítő bizottsága, a testület 
meghallgatta jean Claude kennedy-nek, a nemzetközi előkészítő 
bizottság koordinációs titkárának tájékoztatóját a vit nemzetközi 
előkészületeiről és emod páternek* a. neb titkárának besz^nioLőjdl a 
fesztiválra való felkészülés hazai programjának teljesítéséről.

a neb döntött a vit-re utazó magyar politikai küldöttség 
összetételéről, a 600 fos delegáció vezetője hámori cssba, ms^-=u
politikai bizottságának tagja, a kisz kb első titkára Lesz. a 
küldöttségben helyet kapnak a kisz kb vörös yandorzaszuajava^ , 
kitüntetett kisz-szervezetek képviselői, a kisz megyei bizottságai 
által, valamint a neb által közvetlenül delegált fiatalok, a 
politikai delegációt kulturális, sajtó-, sport-, szakértői, tolmács-
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és technikai csoport egészíti ki. döntött a testület annak a. 40 fos 
delegációnak az összetételéről is, amely a dívsz szerveznie, a 
korábbi vit-helvszinak többségét felkereső nemzetközi ifjúsági 
barátság-vonaton kénviseli a magyar fiatalokat, végezetül a nemzeti 
előkészítő bizottság állást foglalt arról, hogy a fesztivál Idején 
balatoni mini-vit címmel balatonföldváron, Keszthelyen és 
balatonfüreden nemzetközi ifjúsági találkozót rendeznek, /mii/ 
na/kö/bc/gw pr 

17.42 200585 1367

sb0079 4 130 mtib2017

a magyar kriminológiai társaság közgyűlése

1985. május 20. - az mta magyar kriminológiai társasága évi 
rendes közgyűlést tartott hétfőn budapesten,a legfelsőbb bíróság és 
a Legfőbb ügyészség székházában.

dr. gödény józsef, a társaság elnöke nyitotta meg a 
tanácskozást, majd a bűnözés uj tendenciái, ezek okai jelenlegi 
viszonyaink között címmel dr. nyíri Sándor, a legfőbb ügyész 
helyettese tartott előadást, a vagyon elleni bűnözés uj 
tendenciáiról dr. siklói györgy rendőr-vezérőrnagy, az orfk 
helyettes vezetőie,az erőszakos bűnözés uj tendenciáiról és okairól 
pedig dr. bakóczl antal kandidátus, az országos kriminológiai és 
kriminalisztikai intézet igazgatóhelyettese mondott korreferátumot.

a tanácskozás résztvevői megvitatták és elfogadták a két 
közgyűlés között végzett tevékenységről szóló jelentést, valamint az 
idei és a jövő évi munkatervet.

a magyar kriminológiai társaság vámbéry rusztem-emlékérmét, 
amelyet a kriminológia és a büntetőjog-politika területén a 
legkiválóbb tudományos eredményt elért szakemberek elismerésére 
alapítottak, a közgyűlésen adták át először, az emlékérem ezüst 
fokozatát életművéért dr. gödöny józsef, a jogtudomány doktora, az 
országos kriminológiai és kriminalisztikai intézet igazgatója, bronz 
fokozatát pedig dr. gönczöl Katalin egyetemi docens, a jogtudomány 
kandidátusa vette át király tibor akadémikustól, a társaság 
elnökhelyettesétől.

a társadalmi mobilitás hatása a bűnözésre egyes közigazgatási 
egységekben című pályázat dijait is a közgyűlésen adták át. /mii/ 

t/-és/il/bc/mz pr

200585 157617.43
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füzesgyarmati olaj kitörés /2. rész/

1985. május 20. - hétfőn délután 5 órára minden műszaki 
felszerelés megérkezett füzesgyarmat határába az olaj kitörés 
elfojtásához, meghozták a nagyteljesítményű, sujtőlégbiztos 
búvárszivattyúkat, amelyekkel a furóaknában felgyülemlett olajat 
fogják eltávolítani, valamint a légzőkészülékeket, amelyekkel a 
kitörésvédelmi brigádok tagjai biztonságosan megközelíthetik az 
olaj kitörés helyét^ a kitörés elfojtását kedden délelőtt kísérlik 
meg. megkezdték a súlyos üzemzavar okának kivizsgálását is. /rati/ 

bty/ke st/gw pr 
200585 056917.45

sb0081 4 130 mtib2019

országos pedagógiai értekezlet /1. rész/

1985. május 20. - a közoktatáspolitika és irányítás, valamint az 
ifjúsági mozgalom időszerű kérdéseiről országos pedagógiai 
értekezletet"tartottak hétfőn a kisz kb székházéban.

gazsó ferenc művelődési miniszterhelyettes nyitotta meg a 
tanácskozást, majd köpeczl bála művelődési miniszter az 
oktatáspolitika néhány időszerű kérdéséről adott tájékoztatást, 
emlékeztetett arra, hogy a xiii. kongresszusnak az oktatással 
kapcsolatos határozatai, a fejlesztés átfogó céljai ismeretében 
valamint a nemréo elfogadott oktatási törvény nyomán jelenleg a 
végrehajtás kérdéseire, a reális, a jövő útjait megújító program 
megvalósítására irányul a figyelem, ennek kapcsán értékelte a 
fejlesztési program előző évre kitűzött feladatainak végrehajtását

I

m I

9
í

is.I

az átfogó tantervi-tankönyvi korrekciós munkálatokkal 
kapcsolatban elmondta; az országos pedagógiai intézet vezetésével 
hamarosan elkészül egy olyan korrekciós program, amely 
iskolatípusonként határozza meg a változtatásokat, szólt arról is, 
hogy az 1935/86-os tanévben 90 szakközépiskolában vezetik be a 
technikusképzést, az uj forma rugalmasan követi az egyes szakmák 
követelményeit, és Lehetőséget ad a kísérletezésre, további 
módosításokra is.

az idegennyelv oktatás fejlesztésének aktuális kérdéseit 
elemezve hangsúlyozta; nemcsak a képzés javításira, a teenniKai 
eszközök biztosítására van szükség, hanem a tanári és tanulói munka
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mondta, az éves 4 százalékos bérfejlesztés, illetve a 10 sz a 
központi bérintézkedés eredményeként 12,4 százalékkal nőtt 
átlagbér a megelőző évhez képest, a népgazdaság különböző 
ágazataival való összevetés során azonban még mindig elmaradás 
tapasztalható.

■ á-

mm

kp/mz
200585 250417.53

varga-sabján László, a klsz központi bizottságának titkára a 
következő tanév tennivalóiról, az ifjúsági mozgalom megújításával 
kapcsolatos elképzelésekről, a kiemelt tevékenységi területekről 
tájékoztatta a résztvevőket, hansulyozta: a kisz-ben javítani 
kívánják az összhangot a szervezet politikai jellege, tevékenysége, 
követelményei és szervezettsége között, mindezt úgy, hogy 
messzemenően figyelembe veszik a középiskolás diákifjuság életkori 
sajátosságait, ugyanakkor világos, de a tizenévesek számára 
teljesíthető követelményeket támaszthatnak, /folyt, köv./

iBf.

slf

1'K-

sb0083 4 160 mtib2022

román vendégrendező a nemzeti színházban

1985. május 20. - a nemzeti színház meghívására budapestre 
érkezett alexa visarion, a bukaresti giulesti színház rendezőie, a 
román művész négynapos itt-tartózkodása során a közeljövőben sorra 
kerülő vendégrendezésről folytat megbeszéléseket a nemzeti színház 
vezetőivel, /mti/ 

i cs/bc/gw pr
200585 034717.54
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színvonalának, a követelményszintnek az emelésére is. kiemelte 
továbbá a különböző nyelvoktatási szintek kapcsolatának és 
összhangjának fontosságát.

a tavalyi 200-hoz képest az idén 500-zal emelik a pedagógusképző 
intézmények beiskolázási létszámát, ám ennek eredménye csak náqv-üt 
év múlva lesz érzékelhető, addig is javítani kívánják a peö_agófQsok 
élet- és munkakörülményeit, segíteni a nyugdíjasok pályán tartását, 
növelni a pedagógus pálya vonzerejét, /folyt, köv./ f3

kp/kö/mz
200585 194117.51

sb0082 4 130 mtib2021

országos pedagógiai értekezlet /2. rész/
u

a következő tanévtől megkezdőd? komplex
továbbképzési rendszer mellett szólt azoknak a továbbképzési 
formáknak a jelentőségéről, amelyek alapján nagyobb Lehetőség nyílik 
a helyi igények és a szakmai szükségletek mind jobb kielégítésére, 
kiemelte olyan megyei pedagógiai intézmények létrehozásának 
szükségességét, amelyek a művelődési minisztérium, valamint a megyei 
tanácsok és a vállalatok közti kapcsolatot erősítve az 
oktatásirányítás fontos helyi intézményeivé válnának.

a pedagógusok élet- ős munkakörülményeinek javításával 
kapcsolatban elmondta: a tavalyi 10 százalékos béremelés után a 
művelődési minisztérium a jövőben kidolgoz egy olyan javaslatot, 
amely - az adott gazdasági lehetőségek figyelembe vételével - tovább 
javítja majd a pedagógusok, a nem pedagógus alkalmazottak és a 
felsőoktatásban dolgozók bérhelyzetét is. a oedagóausok erkölcsi 
megbecsülésének javítása kapcsán gondként említette, hoov bar 
jelentősen emelték a nekik adható kitüntetések körét, e/cimeket 
általában az életkorhoz és a sokéves pedagógiai gyakorlathoz kötik, 
és nem érvényesül eléggé a teljesítmények értékelése.

a különböző programok megvalósít ás ána k anyagi és tárgyi 
feltételeit vizsgálva kiemelte a központi táncaatás mellett a helyi 
erőforrások szerepét, a megyei tanácsok és szervek növekvő 
felelősségét az összegek felhasználásában, 
célok összhangjának megteremtését.

sárdi Lajos, a pedagógusok szakszervezetének titkára a 
pedagógusok bérhelyzetéről, valamint a szakszervezeti konaresszust 
megelőző választások lebonyolításáról adott tájékoztatástT

a helyi és a központi

mint
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sb0084 4 130 mtib2023

országos pedagógiai értekezlet /3. rész/ 

zz ös ze aaésben - az ifjú á t
olyan

»
ésaL >

a következő tanév legfontosabb mozgalmi feladatairól szólva 
kiemelte a kisz érdekképviseleti munkájának erősítését, a 
diákközmüvelődésben betöltött szerepének növelését, a 
tehetséggondozás különböző területeinek támogatását 
diáktestnevelés és-sport továbbfejlesztését, ezzel 
ifjúság fizikai erőnlétének növelését, /mti/ 

kp/kö/bc/rnz pr
200585 0765

az

17.55

sb0085 4 160 mtib2024

nemzetközi társadalomtudományi tanácskozás

1985. május 20. - hétfőn megkezdődött budapesten a nemzetközi 
társadalomtudományiI ' ' rendszer /miszon/ x. ülése.,a
tanácskozásra bulgáriából, Csehszlovákiából, Lengyelországból,, 
mongoliából, a német demokratikus köztársaságból, a szovjezunioodu 
és Vietnamból érkeztek szakemberek.

J* bxjékűgta3'a.%{

a szervezet 1976-ban jött Létre a szocialista országok ^„ 
tudományos akadémiái közötti együttműködés keretében, a miszon ;o 
célja a társadalomtudósok, oktatók és vezetők információigényemen 
kielégítése hagyományos eszközök - például bibliográfiák 
tájékoztató kiadványok -tájékoztató kiadványok - valamint a korszerű technika segítségével, 
a bibliográfiai sorozatok és témakötetek közös összeállításán es 
megjelentetésén túl a miszon automatizált információs rendszer 
kiépítésén dolgozik és a rendszeres szolgáltatások megkezdess? 
szorgalmazza-.

jelenleg a szovjetunió tudományos akadémiájának 
információ-feldolgozásra szakosodott apparátusay 
társadalomtudományi szakirodalmát és az információkat Központi 
adatrendszerében tárolja, még az idén lehetőség nyílik arra, hogy az 
eaves nemzeti szervek továbbítsák nemzeti szakirodalmukat az 
adatbázisba, a moszlAA központi adattár jelenleg 250 ezer

V ZQ , ( í O A v ^
Y kisen

a világ
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dokumentumot tartalmaz a közgazdaság, a szociológia, a filozófia, a 
tudományos szocializmus és a demográfia tudományterületéről, de a 
témakörök folyamatosan bővülnek, s a közeljövőben a tudománytannal, 
a történettudománnnyal és az irodalomtudománnyal kapcsolatos 
információk is helyet kapnak az adatbázisban.

a szervezet x. ülésén - amely szerdán fejezi be munkáját - 
egyebek közt beszámolnak a miszon tanács tízéves tevékenységéről.

a tanácskozás kedden az információs rendszer 1986-1990. évi 
munkatervének vitájával folytatja munkáját, /mti/ 

na/cl/bc/mz pr

200585 182117.56

sb0086 4 160 mtib2025

expedíció indult a vit-városokba

1935. május 20. - hétfő reggel elindult hatezer kilométeres 
útjára az a fesztivál-expedíció, amelyet a ,,világ ifjúsága 
magazin/valamint az express ifjúsági és diák utazási iroda 
szervezett, a xli. vit emblémájával feldíszített autóbusz a 
nemzetközi ifjúsági magazinjában megjelent, tizenkéjhónapos 
nyerteseit négy vit-városba - prágába, berlinbe. Varsóba és 
Moszkvába - szállítja, a fiatalok kijev érintésével térnek vissza 
budapestre. az expedíció tagjai 18 napos utazásukon több 
fesztivál-találkozón is részt vesznek, s az útról filmet készít a 
televízió, /mti/ 

gn/bc/gw pr
200585 0646

cimli»*
a kisz 

pályázat
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sbC)089 4 130 mtib2029

a szovjetunió nagykövetségének köszöneté

1985. május 20o - a szovjetunió magyarországi nagykövetsége 
szívből jövő köszönetét fejezi ki mindazoknak a párt-, állami és 
tanácsi szerveknek, társadalmi szervezeteknek, üzemi, intézményi, 
termelőszövetkezeti, tanintézeti kollektíváknak, a fegyveres 
testületek alakulatainak, magyar állampolgároknak, akik, illetve 
amelyek ná us 9-e, a győzelem napja 40. évfordulója alkalmából 

........... küldték a nagykövetségnek, /mti/
gw pr

200585 048618.19

sb0088 4 100 mtib2027 /közönségszolgálat/

időj árásjelentés

s valószi u» gyenge 
21-26 fok között

1985. május 20. - a meteorológiai intézet jelentése szerint a
várható időjárás kedd estig:

záporok, zivatarok 
ő en felhős az ég, sokfe 

zivax r Kfci y^cüiu.u n , néhány helyen jégeső 
marad a Légmozgás, a hőmérséklet csúcsértéke 
várható, /mti/

kellLesz

gw pr
200585 037118.0
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sb0090 4 130 mtib2036

a vsz katonai tanácsának ülése budapesten /2. rész/

a katonai tanács hétfőn délután Viktor kulikovnak, a szovjetunió 
marsalljának elnökletével megkezdte munkáját, a tárgyaló csoportokat 
hriszto dobrev vezérezredes, a bolgár nemzetvédelmi miniszter első 
helyettese, mórocz Lajos altábornagy, fritz streletz vezérezredes, 

ndk nemzetvédelmi miniszterhelyettes, tadeusz tuczapski 
vezérezredes, lengyel nemzetvédelmi miniszterhelyettes, marin 
nicolescu vezérezredes, román nemzetvédelmi miniszterhelyettes, 
Vlagyimir govorov hadseregtábornok, szovjet honvédelmi 
miniszterhelyettes, valamint karéi rusov vezérezredes, a csehszlovák 
nemzetvédelmi miniszter első helyettese vezetik.

az ülést oláh István vezérezredes nyitotta meg, beszédében 
emlékeztetett a közelmúlt jelentős politikai eseményeire, egyebek 
között a fasizmus felett aratott győzelem 4o., a varsói szerződés 
megalakulásának 30. évfordulájóra és további meghosszabbítására, 
rámutatott arra, hogy az eltelt immár több mint három évtized alatt 
a varsói szerződés mindvégig az emberiség egyetemes érdekeit, az 
európai és a világbéke megőrzését szolgálta, napjainkban - 
hangsúlyozta a magyar honvédelmi miniszter - különösen fontos a 
testvéri országok közötti politikai, gazdasági kapcsolatok 
erősítése, a katonai együttműködés továbbfejLesztése* az egymás 
iránti bizalom, a kölcsönös megértés, a varsói szerződés 
meghosszabbítása ezeknek a gondolatoknak a jegyében történt, ami 
egyaránt megfelel népeink békevágyának, nemzeti érdekeinknek és 
internacionalista kötelességeinknek.

a katonai tanács olyan jelentős feladatok megoldását tűzte maga 
elé mostani ülésén, amelyek hozzájárulnak a varsói szerződés védelmi 
képességéne tovább növeld éhez, a világon kialr ' 
megtartásáh z - non otta be ej ezésül oláh István

a tanácskozás kedden folytatja munkáját, /mti/ 
t.és/il pr

200585 188519.36

sb0037 4 160 ntlb2026 

magyar siker

1985. május 20. - eötvös József gitárművész második dijat nyert 
az idei nemzetközi gitárversenyen, amelyet május 9-13. között 
rendeztek meg az ndk-beli markneukirchenben. a versenyen a 
nemzetközi zsűri - amelynek munkájában részt vett fodor ferenc, az 
eszterooni oitárfesztivál művészeti titkára - az első dijat nem adxa 
ki. eötvös József egyúttal meghívást kapott az 1937-ben 
megrendezendő nemzetközi esztergomi gitárfesztiválra. /mti/ 

i cs/bc/gw pr
200585 0506

nemzetközi gitárversenyen
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sb0091 4 180 mtib204l

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/
1985. május 20.

sb0001 bnv nagydijas termékek /1. rész/
sb0002 bnv nagydijas termékek /2. rész/
sb0003 bnv nagydijas termékek /3. rész/
sb0004 nyári közművelődési táborok
sb0005 bitumenes tetőfedő zsindely
sbOOOő műemlékvédelem esztergomban
sb0007 növekvő területen foglalkoznak dohánnyal
sbOOOO magyar művészek külföldön
sb0009 zöldgyürü pécs körül
sbOOIO az első tuzokcsibék
sb0011 üzemszociológiai nyári egyetem
sbO012 gázkutkitörés füzesgyarmaton
Sb0013 megkezdődtek a közös érettségi felvételi vizsgák 
sb00l4 miskolci grafikai album 
sb0015 átadás előtt a kópházi határátkelő 
sb00l6 termelőszövetkezeti segítő kézfogas 
sb0017 vágányzár gyór és sopron között 
sb0018 átadták a bnv dijait 
sb0019 kisz-küldöttség - hazaérkezés 
sb0020 elhunyt shcőnfeldné - s. Lenke 
sb0021 bulgária a bnv-n - sajtótájékoztató 
sb0022 idójárásjelentés /1. rész/ 
sb0023 idójárásjelentés /2. rész/ 
sb0024 magyar-kubai rádiós 
sb0025 térplasztika celldömölkön 
sb0026 számítógépek az oktatásban 
sb0027 nem üzemel a használtautó-piac 
sb0028 a vsz katonai tanácsának 
sb0029 óriásharcsa
sb0030 volán tefu - sajtótájékoztató 
sb0031 brutális bűncselekmény 
sb0032 koszorúzás /textilipari szakszervezet/ 
sb0033 közlekedési balesetek 
sb0034 a vit-vágta területi döntői 
sb0035 finn miniszter Látogatása 
sb0036 együttműködési megállapodás 
sb0037 a mezőkövesdi városi tanács 
sb0038 lázár márla síremlék-avatása 
sb0039 az rnvsz elnökségi ülése /1. rész/ 
sb0040 uj autóbusz-menetrend - sajtótájékoztató 
/folyt, köv./ mz 
20.59 200585 1552

/1. rész/

I

m
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sb0092 4 130 mtib2042 

belpolitikai

sb004l az rnvsz elnökségi ülése /2. rész/ 
sb0042 az európai nagyvárosok hőmérséklete 
sb0043 a környező országok időjárása 
sb0044 fővinform tájékoztató 
sb0045 füzesgyarmati gázkitörés /1. rész/

Si Sf 71 •rász/
sb0052 maróthy László 
sb0053 berzsenyi dániel irodalmi 
sb0054 üdvözlő távirat . ..
sb0055 horgászcikk - sajtótájékoztató 
sb0056 üdvözlő távirat /Jugoszlávia/ 
sb0057 tévés gyermekműsorok szemléje 
sb0058 szovjet ügyészi küldöttség 
sb0059 magyar-angolai megállapodás 
sb0060 bolgár népművészeti kiállítás 
sbOOől kitüntetés /vészlts ferenc/ 
sb0062 dr. simonovits István temetése 
sb0063 magyar-szovjet barátsági napok 
sb0064 angyalföldi tárlatok 
sb0065 békehangverseny Miskolcon 
sb0066 hangverseny a múzeumban

II iisIlii SEE I: E
i 1111111 Ilii 130

a°vitSmagyar SüSrt^JRéMitS’bllStt-íflán.K

sbOOSO országos pedagógiai értekezlet /1» r^sz/ 
/folyt, köv./ mz

200585 1709

híreink tartalomjegyzéke /2. rész/
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